

КУРС — МИЛЛИОННЫЙ КУБОМЕТР БЕТОНА!

Год издания 8-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 39 (685)

Суббота, 15 мая 1976 г.

Цена 1 коп.

БЕТОН — задача ОБЩАЯ

7-8 мая в нашем управлении Красноярскгэсстрой с участием представителей Главостокэнерго остроем был тщательно обсужден вопрос о ходе укладки бетона в основные сооружения Саяно-Шушенской ГЭС. На данный период положение такое — за четыре месяца 1976 года допущено отставание от графика на 25 тысяч кубометров.

Основной причиной отставания является задержка работ на правобережной презке. На сегодняшний день по правобережной глухой плотине намечалось уложить 29 тысяч кубометров бетона, но только 10 мая была начата укладка первого бетона в 49-ю секцию. Отработка 40 тысяч кубометров скалы, разработка и обеспечение безопасности ловушки оказалась очень сложными и трудоемкими работами.

По всем остальным позициям график бетонных работ в основном выполнялся.

Разработаны мероприятия по выполнению плана укладки бетона в основные сооружения Саяно-Шушенской ГЭС в 1976 году.

За счет подъема отме-

тов скального основания в станционной части плотины (такое решение согласовано с Ленгидропроектом в апреле) объем тематического бетона этого года сократился на 20 тысяч кубометров.

ПРИНЯТ НОВЫЙ ГРАФИК УКЛАДКИ БЕТОНА ПО МЕСЯЦАМ. НАДО УЛОЖИТЬ БЕТОНА: В МАЕ — 40 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ, В ИЮНЕ — 60 ТЫСЯЧ, В ИЮЛЕ, АВГУСТЕ И СЕНТЯБРЕ — ПО 70 ТЫСЯЧ, В ОКТЯБРЕ — 65 ТЫСЯЧ, В НОЯБРЕ И ДЕКАБРЕ — ПО 63 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ ГИДРОТЕХНИЧЕСКОГО БЕТОНА.

В мае Гидроспецстрой и управление механизированных работ должны представить под бетон 20-26 и 34-36 секции плотины, а в июне закончить полностью отработку основания станционной плотины.

Необходимо в мае ввести в эксплуатацию кран КБГС-1000. Коллективы Гидромонтажа и Гидроэлектромонтажа должны смонтировать за 4 месяца четыре крана КБГС-450 (101) и ввести их в эксплуатацию. Большие задачи стоят и перед коллективами Гидро-

монтажа и УОСа. Им нужно закончить монтаж эстакады и обеспечить проезд в левобережный котлован с правого берега к 15 июня, что сократит дальность транспортировки бетона на 5 километров.

Бетон — забота общая. Коллективы АТУ, УКБХ, УОС, УМР за счет лучшего использования рабочего времени, не прерывая бетонные работы в обеденные перерывы, должны обеспечивать на каждом кране интенсивность укладки 250-300 кубометров бетона в смену.

Намечен ряд других мероприятий, выполнение которых позволит войти в график укладки бетона и обеспечить выполнение плана 1976 года по основным сооружениям.

Все силы — на выполнение боевого задания бетонных работ, товарищи гидростроители!

А. ЧЕЧИК,
заместитель главного
инженера
Красноярскгэсстрой.

* ФЛАГ
СОРЕВНОВАНИЯ *

ИДУТ ВПЕРЕДИ

Подведены итоги социалистического соревнования бригад плотников-бетонщиков УОС за последнюю неделю (с 6 по 12 мая). Первое место присуждено коллективу, руководимому Ю. Ванчаговым. При задании принять в блоки 700 кубометров бетона есть 773. В бригаде нет нарушений трудовой дисциплины, хорошее качество работ.

Отмечена хорошая работа бригад М. Полторана, Ф. Горбанева и С. Коленкова. За семь дней ими уложено соответственно: 1755, 829 и 1044 кубометра бетона.

На собрании коллектива Дивногорского деревообрабатывающего завода были подведены итоги работы за первые месяцы 1976 года.

На собрании было отмечено, что лучших успехов в соревновании добился Саянский участок ДОЗа (начальник П. Павшуков).

Коллектив участка, продукция которого идет для нужд строящейся Саяно-Шушенской ГЭС и для домостроителей, успешно справляется со своими задачами, неуклонно борется за высокие темпы и качество. Внести свой посильный вклад в увеличение темпов укладки бетона — главная забота передовиков.

НА САЯНСКУЮ землю прибыла по комсомольской путевке первая группа парней после службы в рядах Советской Армии... Это событие одно из примечательных и радостных.

Да вот они, налицо, дела гидростроителей, ставшие уже страницами славной истории всей страны! Добровольцы с волнением посмотрели документальный фильм о перекрытии Енисея в октябре 1975 года. Рядом с ветеранами на штурм сибирской реки шли и те, кто недавно сменил солдатскую форму на рабочую спецов-

шие солдаты, с каких ударных дел начать путь, рассказали руководители подразделений В. Денисов, М. Саранцев, Б. Фадин, И. Шостак и другие.

Да вот они, налицо, дела гидростроителей, ставшие уже страницами славной истории всей страны! Добровольцы с волнением посмотрели документальный фильм о перекрытии Енисея в октябре 1975 года. Рядом с ветеранами на штурм сибирской реки шли и те, кто недавно сменил солдатскую форму на рабочую спецов-

НА СТРОЙКУ —
ПО КОМСОМОЛЬСКОЙ ПУТЕВКЕ

Енисей: «Добро пожаловать!»

Какая огромная работа идет на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС! Сколько горячих дел и возможностей для роста молодых!

В кинозале «Русь» поселка Черемушки состоялась встреча приехавших в Саяны с руководителями подразделений. Начальник управления Красноярскгэсстрой С. И. Садовский подробно рассказал добровольцам о том, какая будет в скором времени Саяно-Шушенская ГЭС, какие горячие дела идут сегодня. Нужно сказать прямо: нигде молодые не найдут почетней для себя работы. Здесь — незаменимая школа трудового мастерства. Здесь молодость, свершая подвиг, создает свою героическую биографию.

О том, какие специальности могут приобрести быв-

ку. А среди них М. Полторан, В. Позняков, А. Решетников, те, которые также начинали свой путь, как нынешние парни. Они на своем счету имеют не одну построенную ГЭС. Их труд отмечен Родиной славными наградами.

Гидростроители в честь первой встречи вручили добровольцам значки «ГЭС». Из 84 бывших солдат большинство выразило желание работать в ведущих подразделениях — в АТК-2, УМР. 18 парней пополнили ударную комсомольскую бригаду, которая создана в УОС.

Добро пожаловать на землю больших свершений, молодые энтузиасты!

В. ВАСИЛЕНКО.

На снимке: встреча в кинозале «Русь» пос. Черемушки.

Фото Г. ЧУГУНКИНА.



ЕСЛИ пять лет назад все дома в поселке Означенное, как выражаются, можно было поместить в одну пригоршню, то теперь не сразу и пересчитаешь их. Микрорайоны, а их уже не один, наступательно устремились в степь — город расправляет плечи, растет.

С самого момента переименования поселка на поветку дня поставлено требование: сделать Саяногорск образцовым городом. Это теперь забота номер один исполкома городского Совета депутатов трудящихся. Об этом шел большой принципиальный разговор на последней сессии горсовета.

Городской Совет своим решением утвердил разработанные исполкомом и постоянными комиссиями мероприятия по строительству, благоустройству и озеленению Саяногорска на

БЫТЬ САЯНОГОРСКУ ОБРАЗЦОВЫМ ГОРОДОМ

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

1976 год. Неукоснительное осуществление намеченного как раз и явится первым большим шагом на пути к общей цели.

Предусмотрено в нынешнем году сдать в эксплуатацию в городе 50 тысяч квадратных метров жилья для строителей ГЭС, алюминиевого завода и камнеобработчиков. В четвертом квартале распахнутся двери перед горожанами общественно-торгового центра. Будут готовы три детских сада в общей сложности на

560 мест.

Солидное место в мероприятиях занимают коммунально-бытовое обслуживание, благоустройство и озеленение. Например, определенные дома в трех микрорайонах закреплены на два года за коллективами камнеобработывающего комбината, мехколонны домостроения, СМУ-1, Сантехмонтажа, СМП-146, Абаканпромжилстроя, СУ-37, жилищно-коммунальной конторы ГЭС. В течение этого срока они должны записаться на

своих участках посадкой деревьев и кустарников, ухаживать за ними.

В первом и во втором микрорайонах займут свои места все малые архитектурные формы, предусмотренные проектом. В третьем квартале будет полностью благоустроена территория пляжа.

Заботой многих лет для жителей индивидуального сектора являлось водоснабжение. Решено построить и пустить в эксплуатацию водопроводные сети по ули-

цам Енисейской и Пушкина (третий квартал), начать строительство сети в старое Означенное, закончить ее в 1977 году, подать воду на бывшую центральную усадьбу (четвертый квартал).

На улицах, прилегающих к городу, намечено привести в хорошее проезжее состояние дороги. Эту работу будут выполнять организации, находящиеся в Саяногорске.

В мероприятиях уделено внимание коммунальному

хозяйству, улучшению теплоснабжения, электроснабжения, безопасности движения автотранспорта.

Городской Совет поручил исполнительному комитету, постоянным комиссиям городского Совета осуществлять действенный контроль за выполнением мероприятий, периодически заслушивать исполнителей на своих заседаниях.

Важная роль в борьбе за образцовый город принадлежит депутатам городского Совета. Им рекомендовано активизировать соревнования за дом, подъезд, квартал, улицу образцового порядка, как можно больше населения вовлекать в осуществление намеченных мероприятий.

Быть Саяногорску образцовым городом! — вот боевой лозунг каждого коллектива, каждого жителя.

ПОЧТА

«Огней Саян»

СНОВА О МОЙКЕ

Водители автотранспортной конторы № 2 неоднократно поднимали вопрос о постройке на территории бетонного завода помещения для мойки кузовов бетоновозных машин. Разговоры об этом идут с давних времен, но дальше разговоров дело не движется.

Мойка необходима, и го-

этому мы, работники АТК-2, убедительно просим руководителей СМУ-3 «Промстрой» решить этот вопрос как можно скорее.

В. ВЕБЕР,
секретарь парторганизации АТК-2.
М. МЯКИНИН,
председатель месткома АТК-2.

НУЖНО ВНИМАНИЕ

Накануне Дня Победы около ста комсомольцев домопостроительного комбината дружно вышли на субботник. Одно за другим встали в ряд деревца возле обелиска землякам, погибшим в Великую Отечественную. А для павших героев... Их 140, этих славных имен. И деревья здесь поднимется тоже 140.

Хорошее дело, отличное начинание. Но... эта аллея высаживается уже второй раз. В прошлом году нашими комсомольцами был организован такой же субботник. Потянулись к солнцу деревья. Но незащищенные, стояли они недолго. Их обломали и вытоптали. Сколько мы не добивались, чтобы помогли нам достать материал огородить посаженные деревья, ничего не

получилось.

В ЖКК нам отвечают: «Вы шефы, вот и заботьтесь». А в нашей организации отказ мотивируют тем, что на подобные мероприятия не предусмотрено средств. Не могли мы добиться ничего положительного и с поливкой этих деревьев. И в жилищной конторе, и в ДСК опять отказ.

Сейчас деревья посажены заново. Но не повторится ли вновь та же самая история? В этот раз мы хотели прямо на субботнике огородить саженцы, но опять нет материала.

С. СИГАЛЬ,
секретарь комсомольской организации,
В. САФОНОВ,
П. АБИЛОВ и другие
комсомольцы ДСК.

БЕРЕГИСЬ, БАГУЛЬНИК!

— Вовочка, почему не бережешь костюмчик, ведь вчера первый раз одел, а уже весь в пятнах...

— Ты посмотри на свои туфельки: недавно купили, а они как старенькие. Нехорошо, доченька...

Такие монологи часто произносятся дома мамы, работающие в аппарате управления Саяноградским электростанцией. И можно биться об заклад, что отдельные из них ни словом не обмолвятся, видя, как их чады «корчуют» молодые саженцы, охапками приносят домой цветущую черемуху, багульник и ветки других кустарников.

Да и как у отдельных мам повернется на такое язык, когда они 7 мая, после работы, обильно нагруженные ветками багульника, зашли в автобус, следующий из Майны в Саяногорск. Истинным любителям природы грустно было смотреть на радостных обладателей «трофея».

Нехороший пример пода-

ли в Саяногорске работники магазина «Молоко», где заведующей тов. Крапивина. Там одно время все подоконники напоминали склоны гор в пору цветения багульника. Не собираемся расследовать, кто его привез (именно привез, в руках столько не принести). Но можно уверенно утверждать: у покупателей, а среди них много школьного возраста, при виде привлекательных цветов тоже появлялось желание «приложить» руку к кустарнику, лишь только попадешь он.

После прогулок на лоно природы целыми вязанками парни и девчата тащат багульник в общежития города Саяногорска и поселка Черемушки. И обидно, что там тоже ни у кого не хватает смелости пресечь варварское отношение к природе.

Берегись, багульник, на саянской земле еще не переведлись «любители природы».

Ермил БУРУНСКИЙ.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Крановщице мехколонны домопостроения Ю. Тютюньковой за высокие достижения в труде был вручен знак «Ударник девятой пятилетки». Однако деньги на приобретение памятного подарка своевременно ей не выдали. Об этом работница написала в редакцию.

Серьезное упущение исправлено. Деньги ударница

Пенсионерка М. Астафурова в своем письме в редакцию рассказала о том, что в новой квартире отказала электропечь. Куда ни обращалась, помощи не получила.

Об этом редакция сообщила в ЖКК стройки. Неправильная печь заменена.



В редакции «Огней Саян» состоялась встреча с олимпийским чемпионом, чемпионом мира и Европы по вольной борьбе, с нашим земляком Иваном Ярыгиным. Он рассказал о себе, ответил на вопросы, интересные журналистам.

Как вы, Иван Сергеевич, пришли в спорт?

— Я никогда не думал, что займусь борьбой. В школе увлекался футболом. Вроде и успехи были. Когда учился в Абакане в автошколе, выступал за спортивную область, был вратарем.

Но больше всего меня привлекал бокс. И я решил попробовать силы. Но по воле случая мне не удалось записаться в секцию. А тут Владимир Ильич Чирков, заслуженный тренер, предложил заняться борьбой. С этого все и началось.

Расскажите о вашей первой победе?

— Она была давно... Както Владимир Ильич устроил соревнования на открытое первенство ковра. Вот тогда и была у меня первая победа. Не одна, а сразу несколько. Но это, правда, неофициально. А в том же 1967 году лидировал на первенстве Красноярского края.

А дальше все было удачно?

ПУТЬ В БОЛЬШОЙ СПОРТ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

— Ну, что вы? Первый успех немного вскружил голову. Сразу после этого я проиграл в Баку. Пришлось серьезно задуматься. Без поражений нет спортсмена. Снова пошли упорные тренировки. На первенстве Советского Союза в Риге одержал победу. Включили кандидатом в сборную страны.

С кем вам хотелось бы встретиться на ковре?

— С немецким борцом Бютнером. В 1975 году я ему проиграл. Правда, тогда обстоятельства заставили выйти на состязание без подготовки, но все-таки считаю, что в этом есть и мое упущение.

Скажите несколько слов о тренировках?

— Победы и награды... Задолго до выступления идет борьба за них. Ежедневно по 7 часов длится тренировочные занятия. Таков путь к мастерству. Готовимся не только на ковре. Часто приходится за-

ниматься этим... У киноэкрана. Работаем в контакте с научной бригадой. Перед состязанием просматриваем видеозаписи турниров и встречаю своих противников, изучаем их стиль.

Вы сейчас в отпуске?

— У спортсменов такой отпуск называется «активным отдыхом». Он входит в подготовку к Олимпийским играм. Отпуск подходит к концу. В моей деревне Сизой я хорошо отдохнул, чувствую себя уверен-

своему интересна вольная борьба в Иране, Японии, Америке. Собираются тысячи зрителей. В Иране, например, обязательно присутствует шах со всей свитой. В нашей стране борьбу очень любят в Махачкале. Болельщики там отлично разбираются в этом виде спорта.

Большая ли у вас семья? Где вы сейчас живете?

— Живем с Тамарой в Красноярске. Дочке Ане 3 лет, а сыну Сергею 3 года. Скажу по секрету: я, видимо, прирожденный деревенский житель. Устаю от города, люблю деревню.

С олимпийским чемпионом встретились и жители поселка Черемушки. В кинозале «Русь» состоялся увлекательный разговор с любителями спорта. Скоро у нашего земляка Ивана Ярыгина серьезные экзамены — Олимпийские игры. Пожелаем же ему больших спортивных успехов и олимпийского золота!

На снимках:

1. Встреча в редакции газеты «Огни Саян».

2. Иван Сергеевич Ярыгин на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС.

Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.



БЕСЕДА ВРАЧА

Гепатит (болезнь Боткина) — инфекционное заболевание, занимающее одно из первых мест среди вирусных болезней человека.

Обычно болезнь начинается с недомогания, общей слабости, головной боли, потери аппетита, тошноты, иногда рвоты. Нередко повышается температура, появляются боли в животе, есть и другие признаки.

Затем появляется желтушная окраска склер, кожи. При этом ощущается боль в области печени, бессонница. Одним из характерных признаков болезни является изменение цвета мочи, приобретающей тем-

ИНФЕКЦИОННЫЙ ГЕПАТИТ

но-желтую окраску.

Желтуха держится 2—4 недели, а затем постепенно исчезает. Возможны обострения и рецидивы, а иногда и переход в хроническую форму заболевания. Основным источником заражения гепатитом является больной, он заразен еще до появления первых признаков и до полного выздоровления. Но и потом может остаться вирусонасительство, которое продолжается от нескольких месяцев до 5 лет и более.

При инфекционном гепатите вирус проникает в организм через рот (грязные руки) или с пищей и во-

дой. Заразиться можно через предметы ухода за больным и вещи, которыми он пользовался. Такие заболевания регистрируются в течение всего года. Болеть преимущественно дети, взрослые — реже.

Заражение сывороточным гепатитом происходит при переливании крови, введении человеческой сыворотки, лекарственных средств, если не соблюдаются правила стерилизации игл и шприцов.

Профилактика гепатита сводится прежде всего к ранней изоляции больных от здоровых, лечение впрямь до выздоровления.

Особое значение приобретает раннее выявление больных в детских учреждениях, пищевых предприятиях.

Большое значение имеет соблюдение правил личной гигиены: мытье рук, особенно перед едой, употребление только вымытых овощей, фруктов, кипяченого молока и воды, своевременная очистка жилых мест мусора и нечистот.

С. ПОТЕМКИНА,
врач Саяногорской санэпидстанции.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЙ КОНТОРЕ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

В ПОС. МАЙНА — рабочая по стирке белья, гладильщица, столяры-плотники, рабочая на очистные сооружения по вывозке ила.

В ПОС. ЧЕРЕМУШКИ — мотористы, операторы, дежурные общежития, уборщица общежития.

В Г. САЯНОГОРСКЕ — электрики, рабочая на очистные сооружения по вывозке ила.

ОРСу строительства Саяно-Шушенской ГЭС на постоянную работу срочно требуются: заведующие промышленными и продовольственными магазинами, заведующие отделами в промышленных и продовольственных магазинах, продавцы продовольственных и промышленных товаров, буфетчицы, заведующие складами, грузчики, уборщицы в магазины и столовые.

Одиночкам предоставляется благоустроенное общежитие, семейным — квартира в порядке очереди.

Обращаться в отдел кадров ОРСа в часы работы по адресу: п. Майна, Дивногорская, 2.

УМТС Красноярскгэстроя срочно требуются на постоянную работу: старший инженер отдела комплектации — оклад 192 рубля, инженер отдела санитарно-технических материалов — оклад 174 рубля, инженер отдела центровывоза — оклад 174 рубля, инженер отдела стройматериалов (по железобетону) — 156 рублей, юрист-консульт — оклад 144 рубля, мастер грузозагрузочных работ — оклад 150 рублей, бухгалтер материальной группы — оклад 114 рублей, а также трактористы, аккумуляторщик-вулканизаторщик, молотобоец, стропальщики, грузчики и разнорабочие.

Обращаться: отдел кадров УМТС Красноярскгэстроя (Саяногорск, база УМТС).

Запрещаются рубка леса, посадка картофеля и другие работы, связанные с нарушением почвенного покрова, на участках, расположенных южнее г. Саяногорска в районе телеретранслятора на зеленых пастбищах Озьянского совхоза.

Указанные участки предназначены под строительство пионерского лагеря и поселка для Саянского алюминиевого завода.

За нарушение виновные лица будут привлекаться к ответственности.

Дирекция СаАЗа.